
Petite fleur soleil
Chaussettes

Matériel:
N’importe quelle laine 4 ply yarn ou fingering / sock yarn (Laine chaussette) 100 g ,
1 écheveau ou 1 balle de laine.
Pour ce modèle, j'ai utilisé une laine Sisu de Sandnes Garn coloris 2325 (honey) 2
balles de 50g pour des chaussettes basses

Aiguilles circulaires 2.5 mm petite circonférence
et /ou des aiguilles double pointe 2.5 mm ( 20 cm)
Aiguille à laine
Marqueurs de maille M1 et M2 dans le patron  et marqueurs de progrès






Débutant à intermédiaire

10 cm x 10 cm = 32 mailles x 42 rangs en tricotant le design proposé.

2 tailles sont proposées dans ce modèle, une taille moyenne et une taile
large.

M = 60 mailles pour la cheville (environ US taille 8-9 / EU taille 38 - 39.5) 
L = 72 mailles pour la cheville (environ US taille 10-12 / EUR taille 40 - 42)

Ce modèle se tricote avec la méthode toe-up = de la pointe vers le haut de la cheville,
avec la technique Judy’s magic cast on = montage des mailles (Turkish cast on est aussi
très bien pour ce genre de modèle) pour la pointe des pieds, puis la méthode German
short row = rangs raccourcis pour le talon.
La chaussette est texturée sur le dessus du pied et le tour de la cheville par un jeu de
mailles tricotées à l'envers et à l'endroit.
La grille des points s'applique aux 2 tailles.
Les mailles du dessous du pied  sont tricotées à l’endroit en rond tout simplement. Mais
attention les instructions pour le dessous du pied ne sont pas inscrites dans les grilles.
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Taille:

Niveau:

Note:

Echantillon:



Instructions:

Pointe du pied:

Avec la laine, les aiguilles double pointe 2.5 mm et la technique Judy’magic cast on Method
(ou avec votre montage favori par la pointe des pieds) , montez 8 ou 10 ou 12 mailles sur
chaque aiguille = 16 (20, 24) mailles au total selon votre choix pour la pointe 8 étant le plus
fin et 12 pour une pointe large.

Augmentez comme indiqué:

A. tricotez toutes les mailles sur chaque aiguille: Aiguille1 et Aiguille2
B. Aiguille1: k1FB,Kjusqu’aux 2 dernières mailles, K1FB, K1
Aiguille 2 : K1FB, K jusqu’aux 2 dernières mailles, K1FB, K1



Répétez A et B jusqu’à ce que vous ayez atteint 30 ou 36  mailles sur chaque aiguille = 60 ou
72 mailles eu total et selon la taille choisie M ou L



Vous pouvez continuer avec les aiguilles double pointe en répartissant les mailles et en
plaçant les marqueurs de chaque côté de la chaussette un marqueur sur la gauche et un à
droite (Tricot face à vous pour séparer le dessus et le dessous du pied) ou vous pouvez
passer aux aiguilles circulaires en veillant bien à placer les marqueurs M1 et M2 pour séparer
le dessus et le dessous du pied:
30 (ou 36 pour la taille L) mailles pour le dessus du pied, placer M1 et 30 (36 pour la taille L) 
 mailles pour le dessous et l'arrière de la cheville, placer M2
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Ensuite : tricoter toutes les mailles sur les aiguilles pour 1 tour.
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● Tricotez les mailles du dessous du pied à l’endroit sur tous les rangs. ATTENTION,
les mailles du dessous du pied ne sont pas dans la grille: tricotez à l’endroit toutes
les mailles sur tous les rangs.
● Répétez les rangs de ce motif de points texturés jusqu’à ce que la chaussette
mesure: 17, 19 ou 21 cm selon la taille de votre pied.
Notez bien le rang de motif sur lequel vous êtes arrêté avant de faire le talon pour pouvoir
reprendre le motif exactement au bon endroit. 

Rappel: M1 = marqueur 1, M2 = marqueur 2, les marqueurs vous aident à vous repérer pour
le dessus du pied et le dessous du pied. Toutefois, les marqueurs n’apparaissent pas dans les
instructions à chaque tour mais seulement au premier tour pour vous situer dans le patron.
Les marqueurs ne doivent plus bouger et garder leur place dans les tours..

Pied:



Instructions écrites:

Rang 1: (K1, P1, K4) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 2: (K1, P1, K4) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 3: (P1, K1, P1, K3) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 4: (P1, K1, P1, K3) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 5: (K1, P1, K4) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 6: (K1, P1, K4) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 7: (K4, P1, K1) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 8: (K4, P1, K1) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 9: (K3, P1, K1, P1) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 10: (K3, P1, K1, P1) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 11: (K4, P1, K1) répéter sur les mailles du dessus du pied

Rang 12 : (K4, P1, K1) répéter sur les mailles du dessus du pied
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Talon:

1
.
2
.

3.

Le talon est tricoté avec la méthode German short row.
Tricotez uniquement entre M2 et M1 sur les 30 (36) mailles  sous le
pied.

Endroit du tricot face à vous, M2, K tout le rang jusqu’à M1, tourner
envers du tricot face à vous,M1, Glissez la maille de l’Aiguille gauche sur l’aiguille

droite comme pour la tricoter à l’envers et en gardant le fil sur le devant du tricot,

Ensuite, tirez le fil vers l’arrière du tricot par dessus l’aiguille à tricoter pour former

une double maille
Ramenez le fil sur le devant du tricot pour tricoter les mailles suivantes à l’envers

jusqu’à M2, puis tournez.
Endroit du tricot face à vous, glissez la première maille de l’aiguille gauche sur

l’aiguille droite comme pour la tricoter à l’envers en gardant le fil sur le devant du

tricot, tirez le fil vers l’arrière par dessus l’aiguille pour créer une double maille,

maintenez le fil vers l’arrière et tricotez les mailles de l’aiguille gauche jusqu’à la

prochaine maille double (NE PAS Tricoter la maille double), tournez
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Première partie du talon:



.

Répétez les rangs 2 et 3 chaque fois en ne tricotant pas la maille double, jusqu’à ce
qu’il reste 8 (10, 12) mailles centrales en finissant sur l’envers du tricot.

1. Endroit du tricot face à vous, tricotez lamaille double en prenant les deux boucles
comme si c’était une seule maille, tournez

2. Envers du tricot face à vous, glissez la première maille tricotée (= maille double
tricotée) comme pour la tricoter à l’envers avec le fil sur le devant du tricot , tricotez
les mailles de l’aiguille gauche jusqu’à la prochaine maille double, tricotez la maille
double à l’envers en prenant les deux boucles comme si c’était une seule maille,
tournez
3. Glissez la maille double comme pour la tricoter à l’envers en gardant le fil vers

l’arrière du tricot, tricotez jusqu’à la prochaine maille double, tricotez la maille double
comme si c’était une seule maille, tournez

Répétez 2 et 3 jusqu’à ce que le talon soit complété et toutes les mailles doubles
tricotées vous devriez avoir 30 (36) mailles.
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● À partir de maintenant, tricotez toutes les mailles en rond. Assurez-vous de
reprendre au bon rang selon le motif et selon où vous vous êtes arrêté avant le talon.

● Reprendre le motif selon la grille ou les instructions écrites .
● Puis répétez le motif complet autant de fois que désiré. Pour info, j’ai répété 3 fois le
design de la grille sur la partie cheville en taille 30 mailles comme montré sur les photos.

Deuxième partie du talon:

Jambe:



● Après avoir répété le motif de la grille selon votre taille, et fini sur le rang 12,
tricotez les côtes torses (ou les côtes 2/2 selon votre choix)

● Tricotez en côtes torses 1/1 (1 maille endroit par la boucle arrière pour la
maille torse, 1 maille envers) sur environ 10 à 12 rangs,  puis rabattre de façon élastique:
● Pour rabattre votre bordure: Tricoter lapremière maille torse (par la boucle arrière),
puis la glisser cette maille sur l’aiguille gauche, tricoter 2 mailles à l’envers, glisser

cette maille tricotée sur l’aiguille gauche et tricoter 2 mailles torses ( par la boucle arrière)
 et ainsi de suite en alternant mailles envers et mailles torses jusqu'à la fin du

tour.
● Couper le fil et le rentrer délicatement.



Félicitations vous avez terminé une chaussette ou bien les deux!!



Bloquer vos chaussettes sur des bloqueurs ou simplement sur une serviette en les mettant
bien à plat.( Block your pair of socks using sock blockers, blocking mats or a towel. Weave in
all ends).

Bordure de cheville:
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Petit Glossaire:
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St(s) = maille(s)
Row = rang
K= tricoter à l’endroit par exemple K1 = tricoter 1 maille endroit, K4 = tricoter 4
mailles endroit
P = tricoter à l’envers Par exemple P4 = tricoter 4 mailles à l'envers
( … ) = tricoter les instructions entre ( et ) comme indiqué ou le nombre de fois
indiqué
pm = placer le marqueur
m = marqueur
P2tog = tricoter 2 mailles ensemble à l’envers
K2tog = tricoter 2 mailles ensemble à l’endroit
K1FB = tricoter la maille par la boucle avant et la boucle arrière= cela fait une
augmentation

Rose et balles de laine
Création textile

Modèle de chaussettes offert réservé pour un usage personnel
Ne pas vendre, ni utiliser à des fins commerciales.




